

“我们住在悦然馨苑,这里是我们的家,必须全力守护!”近日,在长阳镇悦然馨苑社区,一群身穿印有党徽的“红马甲”的社区在职党员忙碌在社区疫情防控一线,他们轮班巡逻、测体温、逐户排查、普及防控知识、消毒杀菌,为社区防控疫情筑牢铜墙铁壁,为居民健康保驾护航。

轮班巡逻 测体温 逐户排查 普及防控知识 消毒杀菌



悦然馨苑

# 党员回社区 筑牢防疫墙



## 带头亮身份、作表率 战斗在疫情防控第一线

悦然馨苑小区各个执勤岗上,居民们都能看到一大批忙碌的身影,其中不乏熟悉的脸孔:石玉珍、韩战明、张志民、谷训忠、高明东、韩灵辉、王晓斌、王玫、李敏、张荣、刘冰……

据记者了解,悦然馨苑小区的常住人口近5000人,社区的党支部和居委会目前共有工作人员12人。如果仅靠这些社区工作人员去挨家挨户进行人员摸排、信息收集等工作,将会耗时较长。对此,社区的党支部迅速行动,在疫情防控启动的第一时间,发动社区的在职党员包楼包户,落实各项疫情防控工作。

社区党支部书记徐乐向记者介绍,已有近30多名社区在职党员参与到防控工作中,现阶段还不断有人向党支部提出申请。这些党员在疫情面前自发轮流值岗,并带头维护小区的管理,配合各类防控工作,积极参与支持小区两委的工作,在社区防控中起到模范先锋的作用。

此外,悦然馨苑社区创新举措,在社区微信公众平台上进行“在职党员疫情参与情况公示”,对积极参与到社区各项防控工作中的在职党员进行鼓励。“所有参与社区防控的人,我们都拍下照片进行公示。”徐乐告诉小编:“一是对奋战在一线的在职党员进行表彰感谢,二是希望通过



这种形式激励更多的在职党员参与到社区疫情防控中来。”

## 引导科学防护

### 主动参与社区防控工作

走进悦然馨苑小区,记者看见小区物业的公示栏上张贴着醒目的“致居民的一封信”,以及各式疫情防控科普知识。数名身穿红马甲的党员志愿者正井然有序地开展工作,有的对进入小区的人员和车辆进

行体温检测及登记;有的忙着张贴疫情防控知识海报,提示进出居民佩戴口罩。

在社区4号门参与执勤工作的在职党员叶桂明就是其中一分子,他表示,自己作为一名共产党员,要坚定地听党指挥,不忘初心,积极投入到基层小区防治疫情的战役中,参加社区的党员值守活动,站好门岗,守好家园,在疫情防控中践行自己入党时的誓言。

“我也在基层工作,非常理解在这场战役中基层工作者的不容易。作为一名党员,在这场全民战‘疫’中,必须站出来,做力所能及的事,尽一份社会责任。”当记者询问党员志愿者们为何冲锋陷阵,冲在社区疫情防控一线时,在社区2号和3号门执勤的在职党员盛雪这样回答。

## 担当爱心接力“六大员” 联防联控筑起战“疫”防线

在这些“红马甲”中,一名女子身着长款白色羽绒服,将红色马甲上的党徽衬托得格外

耀眼。记者了解到,她叫张永伶,是一名军属,也是悦然馨苑在职党员中的一员。

自社区防疫工作开展以来,张永伶积极配合参与社区防控工作,深入社区防疫一线,主动认领摸排服务岗、健康教育岗、交通管理岗、环境整治岗、爱心服务岗等执勤岗位,积极当好疫情的“宣传员”、联防的“值勤员”、防控的“监督员”、居民群众的“服务员”、文明的“倡导员”、舆情的“引导员”。

除了担任“六大员”,张永伶更是将更多党员的责任和义务落实到行动中。

前几日,北京天气变化,开始降雪。为了不影响居民出行,在社区门口执勤的张永伶趁着执勤间隙,从物业保洁处拿来笤帚开始清扫路面积雪;当得知社区物资紧张,她就给社区送来了自家储备的酒精和口罩,并联系到了“爱心商户”,为社区捐赠消毒液;天气寒冷的夜晚,本该已经回家休息的她,却又给执勤岗的工作人员和志愿者端来了自己做的包子和饺子……

有了众多社区在职党员的支持,悦然馨苑社区构筑起疫情防控的坚固防线。徐乐告诉记者,不久前,社区还联系了房山区蓝天救援队,在社区开展了大范围、彻底性的消毒工作。接下来,社区两委还将继续发动更多业主、联系其他社会组织,因地制宜,凝聚最广泛的力量集中“战疫”。

文/记者 李杨



碧桂园社区

# 抓好三环节 绷紧社区防疫弦

当前,随着企事业单位复工复产,社区居民的人数规模和流动幅度也随之增大。碧桂园社区深入将社区疫情防控工作做实做细,在夯实社区疫情防控的基础上,抓好其中的三个环节,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

## 发挥基层宣传作用

### 打通宣传“最后一公里”

“叮、叮……”碧桂园社区居民张先生低头查看手机,发现社区公众号又推送了最新消息。他告诉记者,自社区启动疫情防控工作以来,每天都会收到社区公众号推送的《致全体居民的一封信》《防疫温馨提示》《重要通知》等消息,社区居民可及时全面地了解社区疫情防控工作进展,以及与居民密切相关的各类通知。

此外,碧桂园作为长阳地区入住时间较长的社区,常住人口近13000人,其中的1/4为老年人。老年人不像年轻人上网较多、接受新事物较快,因此对疫情防控知识了解较少。对此,社区的党支部和居委会通过在社区醒目位置悬挂条幅,在住户单元门,以及通知栏处张贴“温馨提示”,为老年人担任疫情的防控“宣讲员”,引导大家少出门、不串门、不集聚,提高防范防护能力。

## 网格化防控

### 无缝对接每一位居民

碧桂园社区还建立起网格化管理,将人、事、物、组织等社区资源全部嵌入到具体网格之中,最大限度地消除社区



的“死角”,并减少由此给居民生活带来的不便。

社区原有北门、南门、西门三个出入口。由于社区疫情防控需要,经社区两委及物业讨论决定,自2月2日起,封闭南门和北门,只留一个供居民出入的西门。这样做虽然大大提高了社区封闭管理,但是也给居民的出行带来了不便。怎样能将二者兼顾呢?这成了碧桂园社区两委思考的问题。

经过实地考察,社区两委的工作人员协调物业公司,及时调拨了社区原有的巡逻车,并安排物业工作人员值守在社区西门处。除了严格管理出入人员、



对返京人员进行登记外,如遇到拿大件行李或者笨重物品的居民,工作人员主动询问并提供帮助,将有需要的居民所携带物品搬到巡逻车上,并送到指定地点。

## 提升联防联控 形成社区防控合力

社区在落实网格化管理的同时,还切实织密织牢群防群控、联防联控的防控网。在社区党支部的引领下,社区工作者、在职党员、志愿者、物业工作人员等24小时坚守疫情防控一线,承担起在社区出入口为行人测温,核实登记人员车辆,入户排查、入户宣传等工作,为社

区的疫情防控提供了有力支撑。

社区“小雨滴”志愿团队的志愿者们自社区疫情防控工作启动以来,积极活跃在防控工作的各个网格阵地。2月13日起,这些志愿者们除了承担已有的执勤工作外,更是自告奋勇对自己所在楼栋承担起志愿消杀工作,重点对楼道、电梯间、墙边死角等进行消毒。

除了“小雨滴”志愿团队,还有更多人以个人身份加入到社区的疫情防控工作中,为共筑社区防疫堡垒献出一份力。这当中有本该前往内蒙古支教、却因为疫情延期的人民教师段金龙;有每天完成本职工作,下班后毅然承担起社区执勤工作的人民警察朱江;还有完成自己负责区域疫情防控检查工作后,主动前往其他区域继续投入工作的伦晓霞、刘涛夫妇……

现阶段,疫情防控到了关键期。碧桂园社区在社区党支部的引领下,统筹物业以及社区组织,绷紧社区这根弦,做到疫情防控不留死角、不留盲区,同时帮助居民解决日常生活困难,引导和鼓励群众做到群防群控,不给疫情蔓延留下任何可乘之机。

文/记者 李杨